

En Mahon: 6 rs. al mes, adelantados. - n los demás pue- blos de la Isla, 7 rs. - Fuera, trimestre, 24 rs.

El Menorquin.

Los anuncios y comunicados se insertarán á precios convencionales. - Se ofrece re- baja á los Sres. Suscritores.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

¡NO MAS REYES!

(SEGUNDA ÉPOCA.)

¡VIVA LA REPÚBLICA!

Año II.

Mahon, juéves 5 de mayo de 1870.

Núm. 228.

Este periódico se publicará todos los dias por la mañana, excepto los lúnes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 4 mañana.

Noticias Generales.

Del Boletín republicano-federal de la provincia de Gerona:

El Tribunal Supremo reclama la presencia del obispo de Seo de Urgel para responder en la causa que se le instruye.

Ha pasado al Ministro ponente la causa que tambien se sigue al obispo de Osma.

Un número considerable de vecinos de Tortosa pide á las Córtes la supresion del Obispado de aquella diócesis.

En estos mismos dias se está viendo en Tarragona la causa sobre el asesinato del Secretario de aquel Gobierno D. Raimundo Reyes: que el juez que en ella entiende ha sido recusado y que por ser mucha la concurrencia que asiste á presenciar los debates de este ruidosísimo proceso, la Audiencia ha tenido que constituirse en el anchuroso salon de la Junta provincial de Agricultura. *El Eco Republicano* que se publica en aquella capital, al ocuparse de esta cuestion en su número del dia 25 del corriente dice:

«Un nuevo motivo tuvimos ayer para asegurarnos mas en el convencimiento que ya teniamos, de que el general Pierrad está sufriendo injusta é indebida prision hace mas de medio año, pues no siendo ni autor ni cómplice del delito que se persigue, como lo reconoció y consignó el promotor de una manera clara y evidentísima, fundado en el texto de la ley, en la opinion de comentadores de mayor autoridad y en las resultancias del proceso, por lo cual pide la libre absolucion, no debió tenerse á nuestro ilustre amigo ni un momento siquiera en la aflictiva situacion con que hace siete meses se le mortifica.»

De La República Ibérica:

En los primeros dias del presente mes debe salir á luz una revista semanal con el titulo de *La Federacion Española*, dirigida por el conocido escritor Enrique Rodriguez Solís, con la colaboracion de eminentes publicistas Orense, Barcia, Vi, Garcia Lopez, Alsina (Pablo), Morago, Córdoba y Lopez, Guisasaola y otros conocidos republicanos de España y el extranjero.

El director del periódico barcelonés *La Razon*, detenido á consecuencia de los últimos sucesos, ha sido puesto en libertad.

Los diputados de la minoría estudian en la actualidad el nuevo reglamento sobre tarifas de la contribucion industrial que debe regir desde el 1.º de julio próximo.

Parece que se encargará de su impugnacion el señor Tutau.

Ayer (25) llegó á Madrid, hospedándose en la

fonda de las Cuatro Naciones, el célebre novelista Alejandro Dumas.

Con motivo de las muchas dudas á que han dado lugar las nuevas tarifas sobre la contribucion industrial, parece que se piensa en nombrar una comision de comerciantes para hacer las observaciones que crean justas, y deshacer esas dudas que hoy existen en la mayor parte de las clases.

Ayer se ha despedido del señor ministro de la Guerra el brigadier Merelo, nombrado nuevamente comandante general del departamento oriental de Cuba, para cuyo destino sale hoy de Madrid.

La ex-reina de Nápoles ha salido de Roma con direccion á Austria, atravesando la Italia: las órdenes mas terminantes se han dado por Víctor Manuel con el objeto de que la ex-reina no sufra molestia ninguna en su viaje.

Su esposo el ex-rey Francisco de Nápoles ha llegado á Marsella, desde donde se dirige á Austria.

De La Correspondencia Universal:

Hé aquí con qué tristes colores pinta un periódico progresista la situacion presente:

«Cada dia, lo confesamos con ingenuidad, vemos mas oscuro el horizonte político. La confusion que reina en todas partes es tal, que apenas podemos descubrir alguna luz en el piélago de conjeturas en que nos encontramos envueltos.

Dicese por algunos colegas que en el mes de mayo habrá grandes soluciones políticas, aun cuando se ignora el sentido de estas; dicese por otros que importantes personajes tienen interés en que esto continúe, y que terminará esta legislatura sin haberse cerrado la interinidad.

¿En qué quedamos, estimados colegas? ¿Será ó no será? ¿Se cerrará el interregno ó seguiremos en este felicísimo estado hasta el fin de los siglos?

Preciso es confesar que aquí nadie se entiende, y que es muy difícil, si no imposible, el predecir cual será el desenlace de este peregrino drama, que nos entretendria alegremente si no fuera tan funesto al país.

La situacion se enmaraña por momentos, y nos presenta un porvenir oscuro y difícil.

El tiempo, sin embargo, es gran maestro, y él esclarecerá oscuros pensamientos, y nos pondrá de manifiesto la verdad»

Los diarios ingleses publican un interesante relato de una revista de voluntarios que se ha verificado el 18 de abril en las llanuras de Brighthon, á cuyo punto han llevado los trenes de placer millares de espectadores que han seguido con interés las maniobras de 28.000 voluntarios y una accion simulada, cuyo plan consistia en rechazar unas tropas que se suponía haber desembarcado en Newhaven.

Esta milicia ciudadana es una de las instituciones que con mas motivo pueden considerarse á Inglaterra. La milicia inglesa es un auxiliar del ejér-

cito, cuyo concurso en momentos dados puede ser decisivo. Como los voluntarios son ciudadanos y soldados á un tiempo, mismo, á la vez que la vida civil les pone á cubierto de los peligros que ocasiona la vida de cuartel, el servicio militar los preserva de ese egoismo que con harta frecuencia adormece en los paisanos el espanto de indicatura y los sentimientos patrióticos.

Mientras los ejércitos permanentes abruma los presupuestos de las naciones modernas, el gobierno inglés hace por cada voluntario que tiene, una economía de 60 libras, y como son 300.000 los voluntarios en 1870, resulta que la economía es de 12 millones de libras esterlinas, ó sea 1.200 millones de reales.

Antes de ayer (23) han fallecido en Madrid tres personas notables, y muy apreciadas: el digno general Mayalde, el distinguido médico D. Mateo Seoane y el contralmirante de la armada D. José Lozano y Garcia.

Ya ha visto la luz pública la carta de los hijos de D. Enrique de Borbon, negándose á recibir la indemnizacion acordada por el consejo de guerra.

Hé aquí sus párrafos mas importantes:

«El matador nos ha quitado el consuelo y la esperanza de nuestra vida; pero no ha podido ni podrá nunca matarnos la dignidad para rechazar con desprecio las 30,000 pesetas que han depositado para satisfacer nuestra eterna perdida, esperando algun dia, con menos dinero saldar mejor nuestra cuenta.»

Mi bueno é inolvidable padre era incapaz de injuriar á nadie; y si lo hizo á D. Antonio de Borbon con acerba dureza, no lo movió á ello intencion bastarda, le impulsó un sentimiento español de independencia, de dignidad, de justicia, y la vergüenza é indignacion del hombre honrado. Y estos mismos móviles impulsarán eternamente á sus hijos— Enrique de Borbon.—Francisco de Borbon.—Alberto de Borbon.»

Segun datos del arquitecto Mr. Faelsch, Europa cuenta en la actualidad 1.480 teatros. Paris es, entre todas las capitales, la que suma mayor número de dichos edificios.

La situacion actual inspira á nuestro apreciable colega *El Pueblo* las siguientes líneas:

«Todo el mundo se siente acometido de mortales recelos y de pavorosas dudas, pero nadie hace otra cosa que dudar y planear estérilmente. Esto se ya, dicen unos. Esto no puede continuar dicen otros. Es preciso tomar un partido dicen aquellos. Es preciso hacer un gran esfuerzo, dicen estos. Pero nadie hace nada para conjurar el mal, nadie se considera fuerte para desafiar el destino, y todos se contentan con arrojarse mutuamente y por adelantado la responsabilidad de la catástrofe.»

Se ha presentado á la Cámara de representantes



de los Estados-Unidos, el libro que contiene la correspondencia diplomática sobre la cuestión de Cuba. Esta serie de interesantísimos documentos abraza tres partes: las comunicaciones del Gabinete de Washington con el embajador de los Estados-Unidos en Madrid; las notas del gobierno Español que el Sr. Lopez Roberts presentó al gobierno de Washington y la correspondencia de este con sus cónsules de Cuba. Para apreciar bien el estado presente y el porvenir de esta cuestión, conviene mucho una idea exacta de estos documentos, de los cuales sentimos no poder hacer aquí una relación circunstanciada.

La correspondencia á que nos referimos en el suelto anterior, empieza con una nota fecha 19 de Junio de 1869, dirigida por el ministro de Negocios extranjeros. Mr. Fisch, al general Sickles.

Esta nota una de las mas graves é importantes que han mediado durante el conflicto cubano, expresa que reinando la libertad en toda América, es imposible combatirla en las Antillas Españolas.

El presidente de los Estados-Unidos autorizaba á su representante en Madrid á ofrecer los buenos oficios de los Estados-Unidos para alcanzar la pacificación de la Isla sobre las bases de la independencia de la Antilla española, el pago por Cuba á España de una fuerte suma asegurada con los productos de sus aduanas, la abolición de la esclavitud y un armisticio en tanto durasen las negociaciones.

Nuestros lectores saben el giro que despues ha tomado este asunto, tan distinto por fortuna del que trazaba esta nota.

De La Igualdad.

Se dijo ayer (25) que el candidato de Prim para el trono que tronó es el conde de Eu, sobrino de Montpensier; pero esta noticia es inverosímil, porque el conde de Eu está casado con la heredera del trono del imperio brasileño, y no ha de ser tan simple que deje lo cierto por lo dudoso.

El diputado republicano francés Gambetta, en un banquete que ha ofrecido á la juventud de Paris, ha pronunciado un elocuentísimo discurso que puede considerarse como el credo del partido republicano en Francia y del cual entresacamos los siguientes trozos:

«Tener razon, señores, tener razon es dejar de ser partido; es tomar en la humanidad ese puesto eminente en que es uno inatacable, es decir á la nacion: ¡Me perteneces! Me perteneces, porque solo yo puedo realizar tu emancipacion moral y asegurar sobre las bases de la justicia el orden verdadero y la seguridad natural. (Ruidosos aplausos.)

Pues bien, digo que los tiempos heroicos del partido republicano están cerrados. ¡Oh! no es decir, entendedlo bien, que si en una hora de vértigo ó de provocacion al desprecio del derecho eterno, osara un hombre por segunda vez intentar los azares de la violencia, quiera que no pueda oponerse la fuerza á la fuerza. (Salvas reiteradas de aplausos.) Pero, amigos míos, ese supremo recurso no debe ser sino el supremo desquite del derecho amenazado. Hasta entónces, en tanto que permanezca abierto el campo á la discusion, á la controversia, al proselitismo, á la propaganda; en tanto que el hombre pueda acercarse al hombre, el ciudadano al ciudadano, en tanto que las almas y las razones puedan entenderse y penetrarse, en tanto que no se haya puesto la mano de la policia sobre la boca de los ciudadanos libres, hasta entónces hay que proclamar altamente que se desprecia la fuerza en sus manos como se desprecia en las manos de los usurpadores. (Ruidosos aplausos.)

El orador dice que la generacion actual está llamada á no dejar pasar el centenario de 1789 sin haber hecho algo por la justicia social, porque hay una ley que domina, impone y empuja los acontecimientos: «no esa ley providencial, añade, con que se atavió y condecoró el antiguo régimen sino una ley inmanente de justicia progresiva que se desarrolle á través de los sucesos felices como á través de las resistencias funestas.» Mr. Gambetta continúa:

«Sí, señores, nuestra generacion entra en la vida bajo signos precursores de la grandeza moral; entra en ella en el momento en que la leyenda del despotismo que habia gangrenado dos generaciones antes de nosotros, ha desaparecido, se ha disipado al contacto de la crítica y de la investigacion histórica.

Si; la generacion que nos ha precedido, que no habia visto en el 18 de brumario mas que una especie de sindicato protector de la seguridad pública contra no sé que aventura y que conspiracion del Directorio: esa generacion mantenida en tutela, criada al son del tambor, educada por el catecismo imperial, corrompida por las codicias y las escitaciones de los apetitos materiales; esa generacion se habia hecho por sí misma, oídlo bien, se habia hecho una leyenda, adoraba sus propios vicios con la persona imperial. (Aplausos.)

Y así fué que inculó en las venas de Francia ese virus de corrupcion y de muerte que se llama culto de Napoleon I. (Aplausos.)

Pues bien, señores, ese es el origen de todos nuestros males. (Nuevos aplausos.)

El orador considera destruida esa leyenda, y añade que hay otra conquista que incluir en el activo de la nueva generacion, y es la comprension, el conocimiento cada vez mayor de la constitucion íntima de la democracia francesa.

«Hace treinta y cinco años, dice, apenas se empleaba la palabra democracia. Se aplicaba naturalmente a los Estados del otro lado del Atlántico. En cuanto á nosotros, se creia que era una escentricidad querer introducir el gobierno de la democracia en este pais. Habia algunos pensadores, algunos filósofos, algunos publicistas y hasta hombres mucho mas sencillos de espíritu, pero muy firmes de corazón, que habian conservado la tradicion y que sabian lo que era la democracia, lo que esta llevaba en su seno y cuales serian un dia sus beneficios; pero estos eran verdaderos patrias en la sociedad, no se les hacia ningun caso, y ya sabéis con que desden, con que insolente desprecio se trataba á los que desde 1830 á 1848 reclamaban en nombre del pueblo el advenimiento de la democracia; esto es, la mano directiva del pueblo en lo sucesivo.

No es ya así, gracias á una revolucion que encuentro admirable por mi parte, no por lo que ha hecho, no por los que la han dirigido, permitáseme esta frase, sino porque ha salido, por decirlo así, de las entrañas mismas del pueblo, porque se ha hecho á pesar de todo el mundo, sin la participacion de esos conductores habituales que arreglan de antemano las ceremonias revolucionarias.

Ha habido en eso como una explosion volcánica, espontánea de la conciencia francesa, y al primer golpe, de la noche á la mañana, se ha constituido una nueva base al edificio político y social de Francia. De la noche á la mañana se ha hecho de este pais, que estaba en manos de una clase, un pais que está en manos de todos y de cada cual en igual grado.»

El orador hace una brillante apologia del sufragio universal; y dice:

«Ahora, ya sabemos lo que es el sufragio uni-

versal; sabemos que el sufragio universal somos nosotros, que el sufragio universal no puede tener intereses, aspiraciones, pasiones, cóleras, que no sean nuestros intereses, nuestras aspiraciones, nuestras pasiones y nuestras cóleras, porque somos el pueblo y él es el pueblo. (Aplausos.)

Es preciso, pues, dirigirnos al sufragio universal, es preciso guiarle é ilustrarle; es preciso que cada uno de nosotros, en la medida de sus fuerzas, se entregue á un apostolado incesante del sufragio universal.»

El orador dice en medio de grandes aplausos que el sufragio universal, pero un sufragio universal emancipado, mayor de edad, ilustrado por la ciencia y por la razon, es el único capaz de constituir el gobierno que pueda imponerse al respeto de todos, y termina con estas palabras:

«Lo que se necesita llevar de aquí, amigos míos, es la resolucion enérgica de practicar nuestras doctrinas, de practicarlas, no solo en el fuero interno, que se llama la conciencia, sino en el exterior, de una manera espermental, ¡por actos! Es preciso obrar, señores, y para ello hay que asociarse, es preciso que os asociéis en un fin comun de instruccion y propaganda.

Y si por mi parte tuviese que dar ó recibir una consigna, no aceptaria otras que esta: El trabajo mancomunado; *Laboremus.* (Aplausos prolongados y unánimes.)»

UBONICA LOCAL.

SUSCRICION

para socorrer á las familias de los jóvenes coreligionarios presos en la cárcel de Mahon por haber dado voces que se dicen subversivas, el día que se promulgaba en esta ciudad la Constitucion monárquico-democrática (sic).

Rvn. Cént.

Suma anterior. 538 25

Juan García 4

542 25

Queda cerrada la suscripcion.

Club Federal de Mahon.

Rs. vn. Cént.

Suma anterior. 331 25

Juan Seguí 1

Juan Triay 50

J. R. 2

Francisco Cardona 50

335 25

Queda cerrada la suscripcion.

Como todo lo que tiende á desvanecer la ignorancia, origen de muchas preocupaciones, merece nuestros plácemes, no podemos menos de consignar los felices resultados que el club federal de Mahon, agrupacion de ochocientos individuos, viene obteniendo con las clases que por la noche tiene abiertas, desde el 20 del próximo pasado, en el local que ocupa. Felicitamos á los iniciadores de esta acertada idea, y á nuestros correligionarios que ávidos de instruirse concurren á dichas clases.

Nos hemos ocupado varias veces del modo como se conduce el ganado por las calles de esta ciudad, y especialmente el bovino, y ni se ha puesto remedio, ni se pensará en ponerlo, hasta tanto que haya sucedido algun percance. Hoy hacemos estensiva nuestra queja á la costumbre nada propia de no conducir las caballerías por el cabe-

tro, pues vemos llegar, especialmente por la noche, acémilas cargadas, y el conductor siempre detrás de ellas, no pudiendo distinguir si los transeuntes son ancianos ó muchachos, resultando con facilidad alguna contusion nada agradable. En bien de la humanidad deberían desterrarse cuantos resabios lleven en sí el sello de la barbarie de otros tiempos.

No hay duda que la venida de la escuadra española ha dado alguna animación á nuestro puerto: los pobres barqueros que la mayor parte del año no ganan ni aun para su sustento, van con gozo á su barquilla, por que saben les producirá regular jornal; nuestro abatido comercio también toca algun beneficio, y muchos esclaman ya, vislumbrando alguna esperanza: ¡si fuera franco el puerto de Mahon, como lo habia acordado nuestra primera junta revolucionaria!...

Cero y van tres! -- Aunque nuestras indicaciones tengan el valor del guarismo con que empezamos esta gacetilla, sería de desear procurase nuestra Alcaldía que los carruages aminoraran su carrera y pasasen por la mitad de la calle al volver las esquinas, y en particular desde que anochece. Si prevenimos, es para evitar; nuestra censura solo va dirigida á los que faltan.

En el n.º 469 del Boletín Oficial de esta provincia, viene inserta la Ley de orden público.

El mismo periódico, en su número 470, inserta la instrucción para conceder y celebrar rifas con arreglo al decreto del Regente del Reino fecha 10 de julio de 1869.

Debemos á la colaboracion de nuestros queridos amigos los C. C. Antonio Tuduri y Pons, y Pedro Pinedo y Vega, redactor de la *Justicia Social* este último, las correspondencias particulares de *El Menorquin* que hemos publicado y publicaremos en lo sucesivo cuando haya asuntos que merezcan publicarse.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

San Pio V. papa y la conversion de San Agustin.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.-- Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Esperanza, en la iglesia parroquial de Santa Maria.

Santo de mañana.

SAN JUAN ANTE-PORTAM-LATINAM.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.-- Sale á las 4 h. y 56 ms.-- Pónese á las 6 h. y 57 ms.

LUNA.-- Sale á las 8 h. y 29 ms. de la M.-- Pónese á las 11 h. y 8 ms. de la N.

Variadas.

LA MONJA DE CRACOVIA.

La pobre mártir del catolicismo, Bárbara Ubryk, acaba de morir en Cracovia!...

En fin!...

En fin!... La desgraciada ha sufrido ya bastante.

En 1840 tomó el hábito en el convento de carmelitas de Cracovia; desde entonces su vida no ha sido mas que una larga serie de tormentos, de padecimientos físicos y morales.

Tomó el hábito á consecuencia de un amor contrariado: la Naturaleza la habia dotado de una maravillosa hermosura. Además era rica. Doble crimen! Amada de un estudiante, de nacimiento obscuro, ella correspondíale con sin igual cariño. Pero sus nobles padres, encerrados en el orgullo de casta, opusieron á su amor.

El estudiante se marchó, con el corazón lleno de rabia y de pesar; Bárbara vistiése el sayal de carmelitas.

Padres desnaturalizados, qué habeis hecho de vuestra hija?

En 1840 á favor del movimiento revolucionario, el estudiante vuelve á Cracovia descubre la huella de su prometida, la que no ha olvidado tampoco su amor. Entablan su correspondencia, y deciden que Bárbara sea arrancada de la cruel disciplina del claustro.

Pero velaban en el convento; una monja—que tal vez acudia á alguna cita—vé deslizarse cerca de ella á Bárbara, en las sombras de la noche, dá el grito de alarma, acuden, y cojen á Bárbara.....

Padres desnaturalizados, qué habeis hecho de vuestra hija?

Enciérranla en un oscuro y húmedo calabozo. Danla por lecho un monton de paja podrida, paja inútil hasta para la cama de un caballo! Por único alimento pan negro y agua fria. Esposas en las manos, cadenas en los pies!

Gime, Bárbara, tu eras jóven, tu eras hermosa; tu has amado,—las flores aman también, también aman los pájaros, te decia tu prometido!—pero las hijas de los ricos no deben amar á los jóvenes pobres. El oro quiere oro. Maldición á los miserables!

—Es que tienen corazón, esos párias? El amor, pasatiempo de duquesas, ó marquesas! El pueblo debe unirse con el pueblo; no tiene el derecho de levantar los ojos. La seda, los encajes; tiene él necesidad de todo esto! Tiene acaso pan, para aquella que él ama?

Y Bárbara, secuestrada, muerta en vida, sin ver persona humana, vivió veinte y un años en aquel calabozo.

Padres desnaturalizados, qué habeis hecho de vuestra hija?

Un fraile borrachon, antiguo limosnero de las carmelitas de Cracovia, reveló en una de sus borracheras el secreto del convento. Un magistrado empezó las pesquisas; Bárbara fué encontrada. La desgraciada habia perdido la razon.

El magistrado, indignado, no pudo contener su cólera.

—Con qué derecho, señora, dijo á la abadesa, atormentábais de ese modo á esta pobre jóven?

—Por haber roto el voto de castidad. No he hecho mas que seguir las reglas de mi orden.

Bárbara la interrumpió:

—Es verdad; pero ellas no son tampoco ángeles de virtud.

Y señalaba con el dedo á la abadesa, á la superiora, á las monjas y á las novicias.

Las pesquisas judiciales prosiguieron: descubriése un corredor secreto; estableciendo una comunicacion subterránea desde el claustro de las carmelitas al convento de los frailes capuchinos de Cracovia.

Pero, Bárbara estaba local!...

Ha muerto, en fin!... Tanto mejor.

Padres desnaturalizados, orgullosos aristócratas ricos vanidosos, vosotros sois los que la habeis matado. Qué vuestro nombre sea maldito!

(Henri Verlet.—*La libre pensée*)

PROCESO DE TROPPMANN.

ASESINO DE LA FAMILIA KINCKE.

(CONTINUACION).

A esta edad en que los niños se divierten, soñaba con la fortuna, mientras que sus camaradas veian satisfechas sus necesidades del momento él se alimentaba de quimeras. En cuanto á placcres, ni uno solo en su vida. De esas distracciones del corazón que producen tan dulces afecciones y que halagan á la naturaleza, ni una sola. En cuanto á relaciones con los jóvenes de su edad, ni una sola. Sombrío, siempre alejado de los placeres, vivia solo con su idea fija, la fortuna, y soñando con ella; veia pasar constantemente ante sus ojos imágenes engañosas que debian perderle.

¡Ah, señores jurados! Ateneos á las declaraciones de los testigos. No olvidéis que decia un dia: «Si tuviera quinientos francos, podria ganar quinientos mil; tengo una invencion pero no quiero hacerla conocer; los hombres son siempre malos y pérfidos.»

En medio de semejantes preocupaciones pasó los primeros años de su juventud. Durante sus horas de descanso, leia libros de ciencia, estudiaba la química sin profesor, y hacia este descubrimiento, que escitaba tan justamente la admiracion de M. Rousin; leia también novelas y las mas lúgubres eran á las que daba una preferencia particular. Conocéis las ideas que de ellas ha tomado y lo que dijo un dia al testigo Bourson. El que ha leído muchas novelas y las tiene en la memoria sueña con ellas; pero el que no ha leído mas que una, este tiene una idea fija; ¡una idea fija! Hé aquí lo cierto; ¡hé aquí lo que os pinta al niño, hé aquí lo que os pinta al adolescente! Sin embargo, en esta vida tan triste, tan solitaria, tan ocupada, habia un rincon de su corazón que habia permanecido puro: tenia el amor de su familia, el amor hácia su madre. ¡Ah! si quereis lágrimas, ¡ah! si quereis verle desfallecer habladle de su madre, habladle de su familia porque si á alguno ama en el mundo es á su madre.

A estas palabras Troppmann baja la cabeza y la apoya en sus rodillas, en sus manos tiene un pañuelo encarnado.

En esta actitud la balaustrada oculta absolutamente el acusado á todas las miradas, Troppmann permanece así hasta el fin de la audiencia.

¡Lo veis, señores? ¡Llora, llora! Es una criatura de Dios, hay todavía en su corazón un rayo de ternura. (Se oye á Troppmann sollozar.) Pues bien, le miseria estaba en su casa, no habia allí pan; tiembla por su madre, y despues del crimen del bosque de Herrenfluch la da cien francos antes de huir. Ya se denunciaba á sí mismo. El 20 de Setiembre, en esta fecha fatal y terrible, cuando huia, cuando el rumor del crimen se esparcia por todas partes y en el mismo París, enviaba dinero á su familia. Ved al jóven, ved al hombre con sus iniquidades, vedle con su corazón.

En Roubaix se pone en relacion con la familia Kincke. ¡Ah! no creais, señores, que vaya á entregarme á ataques calumniosos contra esta familia; el señor procurador general os lo ha dicho ya: era una familia honrada, laboriosa que se habia elevado poco á poco por su trabajo y habia sido bendicida por el cielo. En la primer parte de su existencia habian tenido todos las felicidades posibles.

(Continuará).

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el día veinte y uno de mayo próximo á las once de la mañana, siendo las posturas competentes, se procederá, por acuerdo de los interesados, á la venta en pública subasta de una casa con patio sita en esta ciudad, calle del Arraval número noventa, y de una pieza de tierra antes viña con casita y cisterna sita en el paraje denominado Viñedo de Binianfus término municipal de Alayor, su medida una hectárea en poca diferencia pertenecientes á la testamentaria de Antonio, Rafael y Miguel Orfila y Síntes y de Juana Síntes y Capó, cuya venta tendrá lugar en la audiencia de este juzgado por lo que mira á la casa, y simultáneamente en el mismo y en el de paz de Alayor en cuanto á la pieza de tierra, con arreglo al pliego de condiciones que queda de manifiesto en la escribanía del infrascrito y en la Secretaría del referido juzgado de paz; pues así lo tengo mandado por auto de hoy en el expediente de su referencia. Dado en Mahon á treinta de abril de mil ochocientos setenta.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Escribano.

Alcaldía popular de Mahon.

Habiendo llegado á esta ciudad el Fiel Almotacen de la provincia con el objeto de comprobar las pesas y medidas así las que se usan actualmente como las métricas, se hace saber al público que desde mañana 5 del corriente empezando á las nueve de la misma hasta el 14 de este mes podrán presentarlas, á saber: las pesas, romanas y medidas de líquidos en la Recaudación del Ayuntamiento y las medidas de granos en casa del maestro José Coll, calle del Horno n.º 4, en cuyos puntos se verificará simultáneamente dicha operación. Mahon 4 de mayo de 1870.—P. I.—El Alcalde 2.º.—Ramon Orfila. 3

En el Estanco de Francisco Timoner, calle del Castillo, se vende

POLVORA

SUPERIOR, DE MANRESA, (marca del Leon), á 6 y 8 rs. libra.

En esta imprenta informarán de quien tiene tres mostradores grandes para vender.



En venta.

Lo está en pública licitación el predio Taulera vella del término de Ciudadela de cabida de 110 cuarteras tierra labrantía. Las condiciones obran en poder del pregonero público y se hallan de manifiesto en Ciudadela en casa del dueño de la finca D. Lorenzo Arguimbau; y en Mahon, en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila.

ARMAS, ARMAS.-OJO CAZADORES.

Se garantiza y dan á prueba en la calle del Conde del Asalto, n.º 86, piso 3.º

BARCELONA.

Único depósito en Cataluña de Domingo Costas.

Revolvers, 6 tiros de 60 á 1000 rs.
Pistolas de 10 á 100 »
Cartuchos el 100 10 »
Escopetas Lefauchaux, 1 tiro de . . . 170 á 400 »
Id. id. 2 id. de . . . 300 á 2000 »
Id. id. de 1 y 2 tiros de 1 . . . á 600 »
Cartuchos para id. el 100 de 13 á 70 »

NODRIZA.

Hay una que desea hallar criatura para amamantar en su propia casa.

Vive en San Luis, calle de San Esteban. 1

Por tener que ausentarse su dueño, en la calle del Cos de Gracia n.º 35 se vende un pianino de la fábrica de Boisselot.

HISTORIA

DE LAS

CLASES TRABAJADORAS,

de sus progresos y transformaciones económicas, sociales y políticas, desde los tiempos mas remotos hasta nuestros dias, con las biografías de sus grandes hombres, de sus héroes y mártires mas famosos.

ESCRITA Y DEDICADA Á

TODOS LOS AMANTES DEL PROGRESO

por FERNANDO GARRIDO,

precedida de un prólogo de

EMILIO CASTELAR.

Parte material de la publicación.

La «Historia de las clases trabajadoras» constará de un tomo en folio. Cada semana se repartirá un cuaderno de ocho entregas ó pliegos cada uno, acompañado de un periódico de doce columnas de lectura amena é instructiva titulado

BOLETIN DE LAS CLASES TRABAJADORAS, impreso en tipo pequeño, consagrado á la propaganda de las doctrinas sociales, á dar cuenta á los trabajadores españoles de los progresos de las asociaciones cooperativas de Europa y América, y de los adelantos que en todas las esferas de la vida intelectual, económica y política realicen en las naciones civilizadas las clases trabajadoras. De este modo los suscritores recibirán no ocho pliegos de lectura en cada cuaderno, sino nueve, por el ínfimo precio de DOS REALES en toda España, franco de porte: no pasará la obra de 40 cuadernos, regalándose si acaso escudiese alguno.

El tamaño de las páginas será folio la calidad del papel, excelente, y la letra de la impresion completamente nueva.

El primer cuaderno contiene cuatro pliegos, el prospecto y el primer número del Boletín de las clases trabajadoras.

Precio del primer cuaderno, un real vellón.

Se admiten suscripciones en la imprenta Fábregues hermanos.

En la tienda de LA BELLA AURORA calle del Castillo n.º 27, se acaba de recibir un escojido y variado surtido de toda clase de abanicos, estilo americano y chinesco, y otros varios objetos, á un precio sumamente módico. 3

LIQUIDACION.

Á un 25 y 50 por 100 de rebaja.

El Sr. Rotger dueño del establecimiento plaza Arravaleta n.º 1 y calle Arravaleta n.º 2, ha llegado de Barcelona con un grande y variado surtido de géneros de la estación de verano de lo mas bien elegido tanto por novedad, lujo y baratura, y el dueño desde hoy abre su establecimiento al público de dichos géneros de novedad, y para su pronta realización pone todos los géneros de novedad en venta á precios baratísimos, y muchos de ellos á precio de fábrica como podrán ver las personas que visiten el establecimiento, pues se encontrará en dicho establecimiento cortes de pantalones todo lana dulce modernos al precio de un duro el corte, idem á un duro y medio, lanillas todo lana modernas para trages á dos duros y medio para todo un traje cumplido, lanillas todo lana modernas á 3 y 3½ rs. palmo y otros géneros de novedad que son los que siguen á continuacion: lanillas para trages, cortes de pantalones de lanilla, madapolames, linones blancos, orleans negros, percalinas, rasos negros y colores, fulares colores, glacés negros, un grande surtido de fays negros, granadinas de seda negras, idem de lana, muselinas lana negras, merinos negros, brillantis blancos, percales blancos, muselinas emperatriz, telas de la india, tules hilo blancos, razin, piqués blancos, tules negros labrados, columbianas, alpaca colores y blancas, idem de Escocia, lanas lisas, idem del pais, imperiales, pañuelos hilo blancos, pañuelos seda de todas clases, velos negros redondos y cuadrados, irlandias de hilo, indianas, paños negros, corbatas de lazo, amburgos finos, banobas blancas, brillantinas blancas, listas de Palma para camisas, vestidos, trages y colchones, gorras vulgo (becas) modernas, muselinas adamascadas, idem exacart y por último una gran otra infinidad de otros géneros baratísimos.

Además se encontrarán varios otros géneros que quedaron por realizarse en la última liquidacion que por su pronto despacho se darán á UN 25 y 50 por ciento de pérdida.

Nota.—Todos los géneros de dicho establecimiento se han fijado los precios fijos.

5-8-15-22-29

EL ECO DE LA JUVENTUD.

Esta publicación sale á luz los dias 10, 20 y 30 de cada mes al precio de 1 real mensual, y en tamaño mitad al de El Menorquin.

Fuera de la isla, 4 rs. vn. trimestre.

Se suscribe en esta imprenta.